Информация

правоприменительной практики

отдела товарных рынков и рекламы Амурского УФАС России

В  2017 году  Амурским УФАС России было рассмотрено 83 заявления по рекламе, содержащей признаки нарушения Федерального Закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе».
В результате рассмотрения поступивших заявлений были установлены нарушения, возбуждено и рассмотрено 26 дел по признакам нарушения законодательства о рекламе. По результатам рассмотрения дел выдано 35 предписаний о прекращении нарушения законодательства о рекламе.

За данные нарушения Амурским УФАС России возбуждено 34 дела об административных правонарушениях. Вынесено постановлений о наложении штрафа на сумму около 2 млн.руб. (1,9 млн. руб.). Взыскано в отчетном периоде 1,2 млн.рублей.
В 2017 году в Амурское УФАС поступили многочисленные заявления граждан на получение ими несанкционированной СМС рекламы, а также участились случаи жалоб на недостоверную рекламу финансовых услуг. 

Так, например, были выявлены нарушения части 3 статьи 28 Федерального закона "О рекламе" совершенные ПАО «Восточный экспресс банк», согласно которой, реклама услуг, связанных с предоставлением кредита или займа, пользованием им и погашением кредита или займа, содержит хотя бы одно условие, влияющее на его стоимость, такая реклама должна содержать в себе все остальные условия, определяющие полную стоимость кредите (займа), определяемую в соответствии с Федеральным законом «О потребительском кредите (займе)», для заемщика и влияющие на нее. Ответственность за данное нарушение несет рекламодатель. ПАО «Восточный экспресс банк» в 2017 году дважды привлечено к административной ответственности в виде штрафа на общую сумму 600 тысяч рублей, который уплачен в установленные законом сроки.
