ФЕДЕРАЛЬНАЯ АНТИМОНОПОЛЬНАЯ СЛУЖБА

Управление Федеральной антимонопольной службы по Амурской области
(адрес: 675000, г. Благовещенск, ул. Амурская, 150, т.  52-00-07,факс: 52-00-35)
							
 		
АКТ  внеплановой проверки
№ 15-Ф/2014

г. Благовещенск                                                                                   14 марта 2014 года

По поручению Федеральной антимонопольной службы и исполнение протокола совещания у Председателя Правительства Российской Федерации Д.А. Медведева от 05.02.2014 № ДМ-П12-6пр и на основании части 1 статьи 112, статьи 99 Федерального закона от 05.04.2014 № 44-ФЗ «О контрактной системе  в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» проведена проверка размещения заказа на выполнение  работ по разработке  проектно-сметной документации на инженерные сети: стадия: Проектная документация  по объекту «Областной перинатальный центр, г. Благовещенск» на соответствие Федеральному закону от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» и исполнения контракта в соответствии с установленными условиями. 

Проверка начата: 4 марта  2014 года. 				                       
Окончена:             14 марта 2014 года.

Юридический адрес проверяемых организаций: 
Управления государственного заказа Амурской области: 675000,  Амурская область, г. Благовещенск, ул. Ленина, 135.
ГКУ Амурской области «Строитель»:  675000, Амурская область, г. Благовещенск, ул. Зейская, 173/1
Место проведения проверки: 675000, Амурская область, г. Благовещенск, ул. Амурская, 150.

Проверяемый период: октябрь-ноябрь 2008 года  по декабрь 2010 года 
                                   . 

Виды проверяемой деятельности: деятельность организаторов торгов по проведению открытого конкурса на выполнение  работ по разработке  проектно-сметной документации на инженерные сети: стадия: Проектная документация  по объекту «Областной перинатальный центр, г. Благовещенск».

Предметом проверки являлись сведения и документы, представленные управлением государственного заказа Амурской области и государственным казенным учреждением Амурской области «Строитель». 

Проверкой установлено:


Открытый конкурс (извещение № 338) на выполнение  работ по разработке  проектно-сметной документации на инженерные сети: стадия: Проектная документация  по объекту «Областной перинатальный центр, г. Благовещенск» объявлен на официальном сайте Амурской области для размещения заказов для нужд Амурской области – www.gz.amurobl.ru 22 октября 2008 года.
Государственным заказчиком выступало ГБУ Амурской области «Строитель», уполномоченным на размещение заказа органом – управление государственного заказа Амурской области. Начальная цена контракта объявлена в размере  1 527 430,00 рублей. Цена контракта установлена фиксированной и не может меняться в течение всего срока исполнения контракта за исключением случая, при котором возникнет потребность в выполнении дополнительных работ или сокращением потребности  таких работ, в размере не более  10%  от цены контракта. Срок выполнения работ   - до 29.12.2008. Обеспечение заявок и исполнение контракта не предусмотрено. 
Источник финансирования - средства областного бюджета.  Оплата работ производится  по мере поступления средств из бюджета после представления подписанного акта о приемке выполненных работ и счета фактуры по мере Авансирование не предусмотрено. 
Документация содержит задание на проектирование. На исполнителя контракта возлагается обязанность по авторскому надзору за строительством объекта. Изменение объема работ предусмотрено в случае дополнительной потребности или исключения потребности в работах в объеме не более 10 предусмотренных контрактом. Привлечение субподрядчиков не предусмотрено.
К участникам аукциона предъявлены требования, содержащиеся в статье 11 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее по тексту - Закон о размещении заказов), а также дополнительные требования: об отсутствии сведений о них в реестре недобросовестных поставщиков.  Требование о предоставлении документов в составе заявки не противоречит требованию, указанному в статье 25 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов …». 
К документации прилагаются форма анкеты участника размещения заказа, форма заявки на участие,  проект государственного контракта, форма квалификации участника, форма доверенности.
Критериями оценки являются: цена контракта, срок выполнения работ и квалификация участника.  Порядок оценки в документации отсутствует, что противоречит и нарушает требования пункту 15 части 4 статьи 22 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов  на поставки  товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд». Отсутствие порядка оценки заявок могло стать препятствием для участников в участии в данном конкурсе, поскольку без наличия указанного порядка невозможно определить размер конкурсного предложения по всем показателям оценки.
Контрактом установлена ответственность за невыполнение или ненадлежащее выполнение обязательств по контракту в виде: безвозмездной переделки проектно-сметной документации, возмещения причинённых убытков,    уплаты неустойки. 
На участие в конкурсе подана одна заявка от ОАО «Благовещенский  проектный институт» (г. Благовещенск). Протоколом  рассмотрения заявок от 26.11.2008 заявка единственного участника признана соответствующей требованиям документации и закона, конкурс признан несостоявшимся, заказчику рекомендовано заключить контракт с единственным участником. 
Заявка единственного участника в ходе проверки не оценивалась на ее соответствие документации и закону, в связи с ее не представлением (представлен акт уничтожения документов, срок хранения истек).
[bookmark: _GoBack]Между  ГБУ АО «Строитель» и ОАО «Благовещенский проектный институт» заключен государственный контракт   по выполнению работ по разработке  проектно-сметной документации на инженерные сети: стадия: Проектная документация  по объекту «Областной перинатальный центр, г. Благовещенск» по цене 1 527 430,00 рублей.  Окончание работ – 29.12.2008.  Контракт исполнен.


Заключение:
По результатам проведенной внеплановой проверки установлено, что при проведении открытого конкурса №  338 от 22.10.2008 в действиях организаторов торгов установлено нарушение пункта 15 части 4 статьи 22 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов  на поставки  товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», которое привело/могло привести  к ограничению круга участников торгов и созданию преимуществ единственному участнику, подавшему заявку на участие в торгах. При этом срок давности со дня совершения правонарушения составляет более трех лет, что  исключает возбуждения дела о нарушения статьи 17 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите  конкуренции».




Начальник отдела контроля закупок                                                       Т.Г. Малыгина
                                                                                        



