PAGE  
4

	
	


Анализ состояния конкуренции на товарном рынке розничной торговли моторным топливом на территории п. Экимчан Селемджинского района Амурской области

	 Амурским УФАС России проведен анализ состояния конкуренции на товарном рынке розничной торговли моторным топливом на территории п. Экимчан Селемджинского района Амурской области в соответствии с Порядком проведения анализа состояния конкуренции на товарном рынке, утвержденным приказом ФАС России от 28.04.2010 № 220 (далее – Порядок), согласно которому проанализированы следующие параметры товарного рынка:

1.Общие положения.

2. Временной интервал.

3. Продуктовые границы.

4. Географические границы.

5. Состав хозяйствующих субъектов, действующих на товарном рынке.

6. Определение объема товарного рынка и долей хозяйствующих субъектов на рынке.

7. Уровень концентрации товарного рынка.

8. Барьеры входа на товарный рынок.

9. Оценка состояния конкурентной среды на товарном рынке.

1. Общие положения

В ходе анализа товарного рынка использовалась следующая нормативная правовая база:

1. Федеральный закон от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции».

2. Порядок проведения анализа состояния конкуренции на товарном рынке, утвержденный приказом ФАС России от 28.04.2010 № 220 (далее - Порядок).

3. Общероссийский классификатор видов экономической деятельности, продукции и услуг, утвержденный постановлением Госстандарта Российской Федерации от 06.11.2001 № 454-ст (далее – ОКВЭД).

4. Технический регламент «О требованиях к автомобильному и авиационному бензину, дизельному и судовому топливу, топливу для реактивных двигателей и топочному мазуту», утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 27.02.2008 № 118.

В качестве источников исходной информации при анализе исследуемого товарного рынка использовались:

1. Сведения администрации Селемджинского района Амурской области (исх. № 2922 от 30.11.2011, вх. № 7914 от 08.12.2011).

2. Документы и сведения, полученные Амурским УФАС России в ходе рассмотрения вышеуказанного заявления.

2. Временной интервал

Временной интервал исследования товарного рынка в соответствии с пунктом 2.1. Порядка определяется в зависимости от цели исследования, особенностей товарного рынка и доступности информации. 

Для целей настоящего исследования необходимо изучение сложившихся характеристик рассматриваемого товарного рынка, то есть проведение ретроспективного анализа состояния конкурентной среды на товарном рынке, следовательно, за временной интервал исследования рынка принят 2011 год и период с 01.01.2012 по 31.01.2012 г. 

3. Продуктовые границы

Согласно общероссийскому классификатору продукции (ОКП) группа «нефтепродукты светлые» (код ОКП 025100) включает в себя подгруппы: «автомобильные бензины» (код ОКП 025110) и «дизельное топливо» (код ОКП 025130). 

Функциональное назначение нефтепродуктов - использование их в качестве моторного топлива.    

Моторное топливо - рабочий материал (горючее) для двигателей внутреннего сгорания (далее по тексту ДВС), установленных в автомобилях. Существуют два вида двигателей  внутреннего сгорания: дизельный и бензиновый, которые устанавливаются заводом изготовителем в процессе сборки машины.   

Автомобильные бензины и дизельное топливо сходны по функциональному назначению и предназначены для использования в качестве моторного топлива для двигателей внутреннего сгорания (далее - ДВС). Вместе с тем, бензиновые и дизельные двигатели имеют принципиальные и конструктивные различия, которые исключают использование дизельного топлива в качестве моторного топлива для бензинового двигателя и использование автомобильного бензина для дизельного двигателя. Замена бензинового двигателя дизельным и наоборот является технически сложной и дорогостоящей процедурой.

ГОСТ устанавливает технические требования к показателям, характеризующим свойства нефтепродуктов. Состав физико-химических показателей в ГОСТах по дизельному топливу и автомобильным бензинам разный, что свидетельствует о различиях в свойствах и предназначении.

Дизельное топливо предназначено для ДВС с воспламенением рабочей смеси от сжатия (дизелей). ГОСТы по дизельному топливу определяют область применения дизельного топлива как моторное топливо для дизельных и газотурбинных двигателей (ГОСТ 305-82: «Настоящий стандарт распространяется на топливо для быстроходных дизельных и газотурбинных двигателей...»).

Бензины предназначены для поршневых ДВС с принудительным воспламенением (от искры). Согласно ГОСТа автомобильные бензины применяются  в качестве моторного топлива для бензиновых двигателей (ГОСТ Р 51866-2002: «Настоящий стандарт распространяется на неэтилированные бензины, предназначенные для использования в качестве моторного топлива на транспортных средствах с бензиновыми двигателями…»).

В Общероссийском классификаторе продукции (ОКП) на каждой ступени классификации (по группе, подгруппе) деление осуществлено по «наиболее значимым экономическим и техническим классификационным признакам». В соответствии с ОКП «дизельное топливо» (код ОКП 025130) и «автомобильные бензины» (код ОКП 025110) являются разными подгруппами группы «нефтепродукты светлые» (код ОКП 025100).

Согласно ОКВЭД розничная торговля нефтепродуктами выделена в отдельную группу «розничная торговля моторным топливом» (код 50.50).

Для исследования товарного рынка, исходя из особенностей функционального назначения, а также различий в технических характеристиках, были определены две товарные группы невзаимозаменяемых нефтепродуктов, используемых в качестве моторных топлив: автомобильные бензины и дизельное топливо.

4. Географические границы

Географические границы товарного рынка определяют территорию, на которой приобретатель (приобретатели) приобретает или имеет экономическую, техническую или иную возможность  приобрести рассматриваемый товар и не имеет такой  возможности за ее пределами. Процедура определения географических границ товарного рынка  включает в себя предварительное определение географических границ товарного рынка, выявление условий обращения товара, ограничивающих экономические возможности приобретения товара приобретателем, определение территорий, входящих в географические границы рассматриваемого товарного рынка. В качестве товара в данном случае выступают автомобильные бензины (в разрезе видов) и дизельное топливо. 

Автозаправочные станции прочно связаны с земельными участками, на которых они расположены, и перемещение реализуемых ими нефтепродуктов потребителям исключено. Данная специфика товара определяет тот факт, что потребители сами едут на АЗС для его приобретения (заправки автомобиля). С точки зрения экономической возможности (целесообразности) приобретения товара для розничного покупателя учитывается и то, что на поездку до АЗС для заправки автомобиля требуется затратить определённое количество автомобильного топлива. При этом дальность поездки имеет существенное значение, так как это связано с дополнительным расходом топлива, а значит денежных средств и времени, что также является существенным фактором, так как в большинстве случаев покупка товара владельцами автомобилей осуществляется на регулярной основе.

Амурским УФАС России в соответствии с пунктом 4.6 Порядка  определение географических границ товарного рынка проведено методом «теста гипотетического монополиста». Для этого приобретателям услуг розничной торговли моторного топлива задан вопрос: «У каких продавцов, расположенных за пределами п. Экимчан Селемджинского района Амурской области и в каком количестве они предпочтут приобрести услугу розничной торговли моторным топливом, если цена данной услуги в географических границах п. Экимчан   Селемджинского района Амурской области долговременно (на срок более одного года) повысится на 5-10 процентов, а цена за пределами указанных границ останется прежней?». Все опрошенные приобретатели услуг указали на отсутствие возможности приобретения моторного топлива за пределами            п. Экимчан  Селемджинского района Амурской области. Следовательно, гипотетическое увеличение цены на моторное топливо в пределах   п. Экимчан  Селемджинского района Амурской области не ведет к тому, что покупатели будут приобретать моторное топливо на других территориях (у продавцов, расположенных на других территориях). 

Таким образом, товарный рынок розничной реализации бензина автомобильного и дизельного топлива в связи с экономической целесообразностью его приобретения на определенной территории определен как локальный, и его географические границы определены границами п. Экимчан Селемджинского района Амурской области.

5. Состав хозяйствующих субъектов, действующих на товарном рынке 

В состав хозяйствующих субъектов, действующих на товарном рынке, включаются хозяйствующие субъекты, реализующие в его границах рассматриваемый товар (услугу) в пределах определенного временного интервала исследования товарного рынка.

6. Определение объема товарного рынка и  долей хозяйствующих субъектов на рынке

В соответствии с п. 6.1 Порядка основным показателем для расчета объема товарного рынка и долей хозяйствующих субъектов на рынке является объем продаж (поставок) на рассматриваемом товарном рынке, который может использоваться как в стоимостном, так и натуральном выражении. 

В соответствии с пунктом 6.2. Порядка объем товарного рынка определяется как сумма объемов продаж данного товара хозяйствующими субъектами, действующими на рассматриваемом товарном рынке. При этом не допускается повторный учет одного и того же товара.

Доля хозяйствующего субъекта на товарном рынке рассчитывается как выраженное в процентах отношение показателя, характеризующего объем товарной массы, поставляемой данным хозяйствующим субъектом на рассматриваемый товарный рынок, к показателю, характеризующему объем рассматриваемого товарного рынка.

Расчет объема товарного рынка розничной торговли моторным топливом на территории п. Экимчан Селемджинского района Амурской области и долей хозяйствующих субъектов произведен на основании объема моторного топлива,  реализованного через АЗС конечным потребителям, выраженного в литрах.  

Исходными данными для расчета являются сведения,  представленные единственным хозяйствующим субъектом, который действовал на указанном рынке – ООО «Альянс Партнер».  

Доля ООО «Альянс Партнер»  на данном товарном рынке как  2011 году, так и за период с 01.01.2012 по 31.01.2012 составила 100%.   

7. Уровень концентрации товарного рынка.

Для определения уровня концентрации товарного рынка в соответствии с пунктом 7.1 Порядка используются коэффициент рыночной концентрации (CR) и индекс рыночной концентрации Герфиндаля-Гиршмана (HHI).

Индекс рыночной концентрации Герфиндаля-Гиршмана рассчитывается как сумма квадратов долей (выраженных в процентах) на товарном рынке всех хозяйствующих субъектов, действующих на товарном рынке. Рыночная доля ООО «Альянс Партнер» соответствует 100 %, следовательно, индекс Герфиндаля-Гиршмана составляет 10000 и свидетельствует о том, что исследуемый товарный рынок является высококонцентрированным с неразвитой конкуренцией.

8. Барьеры входа на товарный рынок

Под барьерами входа на товарный рынок понимают обстоятельства или действия, препятствующие или затрудняющие и ограничивающие хозяйствующим субъектам начало деятельности на товарном рынке.

Амурское УФАС России в ходе анализа рынка розничной реализации нефтепродуктов в п. Экимчан Амурской области выявило наличие административных и экономических барьеров входа для новых хозяйствующих субъектов на исследуемый товарный рынок. 

9. Оценка состояния конкурентной среды на товарном рынке

Анализ состояния конкуренции на товарном рынке розничной торговли моторным топливом на территории п. Экимчан Селемджинского района Амурской области показал, что данный товарный рынок характеризуется высокой степенью экономической концентрации и неразвитой конкурентной средой. На рынке действует один хозяйствующий субъект - ООО «Альянс Партнер», размер доли которого на рынке составляет 100%. 
С точки зрения оценки перспективы изменения конкуренции на данном товарном рынке Амурским УФАС России не выявлено хозяйствующих субъектов, готовых в ближайшие годы выйти на рынок розничной торговли  моторным топливом на территории п. Экимчан Селемджинского района Амурской области.  


