Информация 

о правоприменительной практике Амурского УФАС России в сфере антимонопольного законодательства по итогам работы за 1 квартал 2018 года
Начиная работу публичных слушаний в новом году, нельзя вкратце не отметить работу по итогам года уходящего.

В 2017 году по признакам нарушения норм Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон «О защите конкуренции») рассмотрено заявлений по признакам нарушения антимонопольного законодательства на 25 % меньше по сравнению с 2016 годом , поступивших от различных хозяйствующих субъектов и физических лиц (2017 год – 223, 2016 год – 290), что вызвано изменениями, внесенными в Федеральный закон «О защите конкуренции» и вступившими в силу с 01.01.2016, которыми, в частности, исключено рассмотрение антимонопольными органами заявлений физических лиц на действия хозяйствующих субъектов, занимающих доминирующее положение на товарных рынках, не связанных с ограничением конкуренции, повлияли на статистику данного показателя управления.

По итогам рассмотрения поступавших в Амурское УФАС России заявлений, а также по материалам проверок, проведенных управлением, аналогично наблюдается и снижение количества рассмотренных дел о нарушении антимонопольного законодательства - на 32 % меньше по сравнению с прошлым годом (2017 год – 27, 2016 – 40), наибольшее количество из которых рассмотрено  по фактам злоупотребления хозяйствующими субъектами доминирующим положением (8 дел, в том числе 5 – в отношении субъектов естественных монополий), по статье 15 Закона «О защите конкуренции» (запрет на действия (акты) органов власти, приводящих к недопущению, ограничению, устранению конкуренции, 6 дел), а также по статье 17.1 Закона «О защите конкуренции» (особенности порядка заключения договоров в отношении государственного и муниципального имущества, 7 дел).
Такое снижение обусловлено расширением применения с 2016 года института предупреждений. В 2017 году объем выдаваемых Амурским УФАС России предупреждений сохраняется на высоком уровне по сравнению с периодом до вступления в силу изменений антимонопольного законодательства. Так, в 2015 году Амурским УФАС России выдано 14 предупреждений, 10 из которых на конец 2015 года были выполнены, в 2016 году управлением выдано уже 66 предупреждений, в 2017 году выдано 61 предупреждение. Из них на конец 2017 года выполнено 39 предупреждений (в 2016 году - 34 предупреждения). По 10 невыполненным предупреждениям в последствии возбуждены дела о нарушении антимонопольного законодательства (в 2016 году по 14 предупреждениям). 

Всего в течение 2017 года на основании принятых Амурским УФАС России решений о нарушении антимонопольного законодательства Амурским УФАС России вынесено 43 постановления о наложении штрафа по делам об административных правонарушениях (в 2016 – 55), нарушителям необходимо было оплатить по данным постановлениям в федеральный бюджет штрафы на сумму более 3 миллионов рублей, поступило в 2017 году 2,5 миллиона рублей. Не взысканные штрафы передаются для взыскания в принудительном порядке в службу судебных приставов-исполнителей. 
В разрезе товарных рынков наибольшее количество возбужденных в отношении хозяйствующих субъектов дел о нарушении антимонопольного законодательства и, соответственно, установленных управлением нарушений пришлось на товарные рынки страховых услуг (нарушение при заключении договоров ОСАГО для государственных и муниципальных нужд), жилищно-коммунального хозяйства (передача в пользование коммунальных объектов в пользованием с нарушением установленных законодательством процедур, бездействие по отбору управляющих организаций органами местного самоуправления), торговли.

С учетом показателей количества возбужденных дел и выданных по признакам нарушения антимонопольного законодательства предупреждений, видно, что наибольшее количество нарушений антимонопольного законодательства, как и в предыдущие периоды, приходится на долю органов власти, из которых более 95 процентов совершаются органами местного самоуправления. 

В разрезе данных нарушений необходимо отметить одним из актуальных в практике Амурского УФАС России, как и в предыдущие периоды, так и в настоящее время, вопрос реализации полномочий органов местного самоуправления в сфере рекламы в тех случаях, когда реализация таких полномочий, а вернее бездействие по их реализации, приводит или может привести к нарушению антимонопольного законодательства.

 Как установлено частью 5.8 статьи 19 Федерального закона от 13.03.2006          № 38-ФЗ «О рекламе» (далее – Закон «О рекламе») органы местного самоуправления муниципальных районов или городских округов утверждают схемы размещения рекламных конструкций на земельных участках независимо от форм собственности, а также на зданиях или ином недвижимом имуществе, находящихся в собственности субъектов Российской Федерации или муниципальной собственности. Схема размещения рекламных конструкций является документом, определяющим места размещения рекламных конструкций, типы и виды рекламных конструкций, установка которых допускается на данных местах. 

Установка и эксплуатация рекламной конструкции допускаются при наличии разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, выдаваемого на основании заявления собственника или иного указанного в частях 5, 6, 7 статьи 19 Закона «О рекламе» законного владельца соответствующего недвижимого имущества либо владельца рекламной конструкции органом местного самоуправления муниципального района или органом местного самоуправления городского округа, на территориях которых предполагается осуществлять установку и эксплуатацию рекламной конструкции (часть 9 статьи 19 Закона «О рекламе»).

Согласно части 10 статьи 19 Закона «О рекламе» установка и эксплуатация рекламной конструкции без разрешения, срок действия которого не истек, не допускаются. В случае установки и (или) эксплуатации рекламной конструкции без разрешения, срок действия которого не истек, она подлежит демонтажу на основании предписания органа местного самоуправления муниципального района или органа местного самоуправления городского округа, на территориях которых установлена рекламная конструкция.

Владелец рекламной конструкции обязан осуществить демонтаж рекламной конструкции в течение месяца со дня выдачи предписания органа местного самоуправления муниципального района или органа местного самоуправления городского округа о демонтаже рекламной конструкции, установленной и (или) эксплуатируемой без разрешения, срок действия которого не истек, а также удалить информацию, размещенную на такой рекламной конструкции, в течение трех дней со дня выдачи указанного предписания (часть 21 статьи 19 Закона «О рекламе»).

Если в установленный срок владелец рекламной конструкции не выполнил указанную в части 21 статьи 19 Закона «О рекламе» обязанность по демонтажу рекламной конструкции или владелец рекламной конструкции неизвестен, орган местного самоуправления муниципального района или орган местного самоуправления городского округа выдает предписание о демонтаже рекламной конструкции собственнику или иному законному владельцу недвижимого имущества, к которому присоединена рекламная конструкция, за исключением случая присоединения рекламной конструкции к объекту муниципального имущества или к общему имуществу собственников помещений в многоквартирном доме при отсутствии согласия таких собственников на установку и эксплуатацию рекламной конструкции. Собственник или иной законный владелец недвижимого имущества, к которому присоединена рекламная конструкция, обязан демонтировать рекламную конструкцию в течение месяца со дня выдачи соответствующего предписания. Демонтаж, хранение или в необходимых случаях уничтожение рекламной конструкции осуществляется за счет собственника или иного законного владельца недвижимого имущества, к которому была присоединена рекламная конструкция. По требованию собственника или иного законного владельца данного недвижимого имущества владелец рекламной конструкции обязан возместить этому собственнику или этому законному владельцу необходимые расходы, понесенные в связи с демонтажом, хранением или в необходимых случаях уничтожением рекламной конструкции (часть 21.1 статьи 19 Закона «О рекламе»).

Если в установленный срок собственник или иной законный владелец недвижимого имущества, к которому была присоединена рекламная конструкция, не выполнил указанную в части 21 статьи 19 Закона «О рекламе» обязанность по демонтажу рекламной конструкции либо собственник или иной законный владелец данного недвижимого имущества неизвестен, демонтаж рекламной конструкции, ее хранение или в необходимых случаях уничтожение осуществляется за счет средств местного бюджета. По требованию органа местного самоуправления муниципального района или органа местного самоуправления городского округа владелец рекламной конструкции либо собственник или иной законный владелец недвижимого имущества, к которому была присоединена рекламная конструкция, обязан возместить необходимые расходы, понесенные в связи с демонтажом, хранением или в необходимых случаях уничтожением рекламной конструкции (часть 21.2 статьи 19 Закона «О рекламе»).

Если рекламная конструкция присоединена к объекту муниципального имущества или к общему имуществу собственников помещений в многоквартирном доме при отсутствии согласия таких собственников на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, в случае, указанном в части 21.1 статьи 19 Закона «О рекламе», ее демонтаж, хранение или в необходимых случаях уничтожение осуществляется за счет средств местного бюджета. По требованию органа местного самоуправления муниципального района или органа местного самоуправления городского округа владелец рекламной конструкции обязан возместить необходимые расходы, понесенные в связи с демонтажом, хранением или в необходимых случаях уничтожением рекламной конструкции (часть 21.3 статьи 19 Закона «О рекламе»).

Кроме того, в соответствии с пунктом 15.1 части 1 статьи 15, пунктом 26.1 части 1 статьи 16  Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения муниципальных районов и городских округов относятся:  утверждение схемы размещения рекламных конструкций, выдача разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории соответствующего муниципального образования, аннулирование таких разрешений, выдача предписаний о демонтаже самовольно установленных рекламных конструкций на территории соответствующего муниципального образования, осуществляемые в соответствии с Законом «О рекламе».

Согласно позиции ФАС России, изложенной в письме от 20.08.2014                                 № АК/33600/14, выдача предписания о демонтаже рекламной конструкции, установленной и эксплуатируемой в отсутствие разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, срок действия которого не истек, а также демонтаж рекламной конструкции, в случае, установленном Законом «О рекламе», являются обязанностью, а не правом органа местного самоуправления.

Согласно части 1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон «О защите конкуренции») федеральным органам исполнительной власти, органам государственной власти субъектов Российской Федерации, органам местного самоуправления, иным осуществляющим функции указанных органов органам или организациям, организациям, участвующим в предоставлении государственных или муниципальных услуг, а также государственным внебюджетным фондам, Центральному банку Российской Федерации запрещается принимать акты и (или) осуществлять действия (бездействие), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции, за исключением предусмотренных федеральными законами случаев принятия актов и (или) осуществления таких действий (бездействия), в числе создание дискриминационных условий.

Бездействие органа местного самоуправления по демонтажу рекламных конструкций в соответствии с частями 21.2 и 21.3 статьи 19 Закона «О рекламе» содержит признаки нарушения части 1 статьи 15 Закона «О защите конкуренции», в частности в связи с постановкой лица, осуществляющего эксплуатацию рекламной конструкции с нарушением требований законодательства «О рекламе», и не исполнившего предписание органа местного самоуправления о демонтаже рекламной конструкции, в преимущественное положение по отношению к лицу, осуществляющему эксплуатацию рекламной конструкции добросовестно с соблюдением требований законодательства «О рекламе». 

Преимущественное положение такого лица обусловлено тем, что, эксплуатируя рекламную конструкцию в отсутствие разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, срок действия которого не истек, в связи с бездействием органа местного самоуправления по демонтажу рекламной конструкции, хозяйствующий субъект обеспечивает приток потребителей своих товаров (работ, услуг), а вследствие этого доход от осуществления своей деятельности, независимо от законности распространения рекламы, в отличие от добросовестного хозяйствующего субъекта.
В целях выявления признаков нарушения антимонопольного законодательства ежегодно Амурское УФАС России проводит опрос органов местного самоуправления Амурской области на предмет реализации их полномочий, предусмотренных вышеуказанными нормами Закона «О рекламе». 

В практике Амурского УФАС России дважды решениями комиссии Амурского УФАС России от 16.02.2015 по делу № А-15/55 2014, от 22.08.2016 по делу № А-15/22 2016 бездействие КУМИ г. Благовещенска по демонтажу рекламных конструкций в соответствии с частями 21.2 и 21.3 статьи 19 Закона «О рекламе» признавались нарушением части 1 статьи 15 Закона «О защите конкуренции».

На основании указанных решений КУМИ г. Благовещенска выдавались предписания об устранении нарушений путем принятия мер, направленных на реализацию полномочий комитета, в частности мер, направленных на демонтаж рекламных конструкций, по которым их владельцам КУМИ г. Благовещенска выдавались предписания о демонтаже самовольно установленных рекламных конструкций.
Аналогичные решение и предписание принимались 19.12.2014 Амурским УФАС России по делу № А-15/56 2014 в отношении администрации Магдагачинского района.

Выданные по указанным делам предписания исполнены.
В 2017 году выдано 1 предупреждение по части 1 статьи 15 Закона «О защите конкуренции» в отношении администрации Завитинского района в связи с бездействием по демонтажу рекламных конструкций. Указанное предупреждение признано выполненным. 
