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ПРОТОКОЛ

ЗАСЕДАНИЯ ОБЩЕСТВЕННО-КОНСУЛЬТАТИВНОГО СОВЕТА
ПРИ УПРАВЛЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ АНТИМОНОПОЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ
 

02 ноября 2016 года                                                                                            г. Благовещенск

Сопредседатель ОКС,
Руководитель Амурского УФАС России                                                            А.С. Дегодьев

Ответственный секретарь:
Заместитель руководителя
Амурского УФАС России                                                                                    Н.В. Горячева
 
          Заседание приурочено к 25-летию со дня образования Амурского УФАС России

           Присутствовали:

Члены совета:
- Белобородов Борис Леонидович – Сопредседатель Совета, председатель Амурского регионального отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ»;
- Давыдов Сергей Анатольевич – заместитель председателя Амурского регионального отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства  «ОПОРА РОССИИ»;
- Доценко Виктор Степанович – член Совета предпринимателей при администрации Октябрьского района Амурской области; 
- Тисленко Зоя Сергеевна – председатель Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при  администрации г.  Благовещенска;ё	
- Танаков Лев Николаевич – президент Союза «Амурская Торгово-промышленная палата»;
- Степанова Оксана Викторовна – уполномоченный  по защите прав предпринимателей в Амурской области – председатель Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при Правительстве Амурской области;
- Качева  Анна Владимировна – президент  Адвокатской палаты Амурской области;
- Кондратюк Сергей Анатольевич – заместитель  председателя Федерации профсоюзов Амурской области.
- Соколовский Евгений Владиславович – председатель общественного координационного совета по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства при администрации Благовещенского района.
           
           Приглашенные:
- Козлов Александр Александрович – губернатор Амурской области;
- Дьяконов Константин Викторович – председатель Законодательного Собрания Амурской области; 
- Шипов Игорь Анатольевич – главный федеральный инспектор по Амурской области Аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе;
- Антонова Светлана Александровна – председатель Арбитражного суда Амурской области;
- Васильев Олег Доржиевич  –  и.о. председателя Амурского областного суда;
[bookmark: _GoBack]- Марченко Виктор Григорьевич – заместитель начальника управления МВД Российской Федерации по Амурской области;
-  Виктор Ефимович Бословяк – заместитель прокурора Амурской области; 
- Игорь Леонидович Кузенков – заместитель руководителя следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Амурской области;
-  Алексей Романович Гришин – руководитель управления ФССП по Амурской области;
- Алексей Геннадьевич Трошин – заместитель руководителя управления Федеральной налоговой службы по Амурской области;
- Наталья Рауфовна Саблук – помощник руководителя управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Амурской области;
- Сергей Владимирович Адаменко – глава Благовещенского района; 
- Валентина Сергеевна Калита – мэр города Благовещенска; 
- Бодров Валентин Алексеевич – заслуженный эксперт Федеральной антимонопольной службы;
- Вялых Сергей Васильевич – экс-руководитель управления Федеральной антимонопольной службы по Приморскому краю;
- Белоглазов  Алексей Константинович  –  руководитель управления Федеральной антимонопольной службы по Приморскому краю;
- Клостер Елена Александровна – руководитель управления Федеральной антимонопольной службы по Хабаровскому краю.

1. Открыл заседание руководитель управления Федеральной антимонопольной службы России по Амурской области А.С. Дегодьев. 
В своем выступлении Александр Сергеевич рассказал о миссии антимонопольного ведомства, о направлениях деятельности Амурского УФАС России, о достижениях управления, показателях по ведущим видам деятельности и о будущих перспективах в работе.
2. Выступил губернатор Амурской области А.А. Козлов, отметив, что за четверть века неоднократно менялась структура и названия антимонопольного органа, но задачи оставались неизменными – защита конкуренции, пресечение проявлений монополизма во всех его видах и повышение прозрачности российской экономики. 
А.А. Козлов обратил внимание, что от профессионализма антимонопольного органа во многом зависит уровень справедливости и равенства условий для участников рынка во всех отраслях народного хозяйства. И сегодня главная цель Амурского антимонопольного управления – защищать конкуренцию, которая имеет определяющее значение в процессе экономического развития, поскольку ее принципы и анализ устанавливают эталон оценки качества экономических и социальных норм. 
Губернатор Амурской области высказал уверенность, что антимонопольное управление в своей работе руководствуется, прежде всего, интересами государства, которому нужна крепкая, устойчивая экономика, основанная на таких принципах, как честность, открытость, стабильность и устремленность к процветанию.
А.А. Козлов вручил благодарность губернатора коллективу управления.
3. Спикер амурского парламента К.В. Дьяконов  поздравил коллектив Амурского УФАС России. 
Константин Викторович подчеркнул, что разносторонняя деятельность управления способствует формированию экономических отношений, обеспечивающих развитие Приамурья. 
Наиболее отличившимся сотрудникам управления антимонопольной службы были вручены благодарности Председателя Законодательного Собрания Амурской области.
4. С поздравительными речами выступили Светлана Александровна Антонова – председатель Арбитражного суда Амурской области, Елена Александровна Клостер – руководитель Хабаровского УФАС России, Дорофеев Владимир Александрович – управляющий отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Амурской области, Борис Леонидович Белобородов – председатель Амурского регионального отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России».
5. Мэр города Валентина Сергеевна Калита произнесла слова признательности руководителю Амурского УФАС России и всему коллективу за справедливый и честный подход к работе, за трудолюбие и высокий уровень профессионализма государственных служащих Амурского УФАС России. 
Мэр города вручила благодарственные письма сотрудникам антимонопольной службы.

  
Руководитель управления	                 А.С. Дегодьев


























Стрелкова Е.В.
